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 ПРОТОКОЛ 

 № 6 

 

На 22.03.2024 г. от 15:00 часа в зала 203 се проведе заседание на постоянната комисия 

„Бюджет и финанси“. 

 

На заседанието присъстваха: 

ИВАН ЙОНКОВ                    председател   

БОГОМИЛ ПЕТРОВ             член  

ГЕОРГИ ГЕОРГИЕВ             член 

СВЕТЛОЗАР НАЧЕВ            член 

СТОЯН СТОЯНОВ                член 

СУНАЙ САДЪК                     член 

Отсъстват по уважителни причини: 

ТАТЯНА КИПРОВА             зам.-председател 

 

На заседанието присъстваха още: Ася Аспарухова – председател на Общински съвет Шумен, 

г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „ Бюджет и финанси“, арх. Николай Симеонов – зам.-

кмет „Строителство и екология “, г-н Николай Колев – зам.-кмет “Икономическо развитие”, г-жа 
Диляна Христова – началник на отдел БФ и ЧР; г-жа Росица Матеева - началник отдел ЕБС, 

журналисти.  

 

Заседанието беше открито и ръководено от председателят на комисията г-н Иван Йонков. 
 

  С 5 гласа „за“, без „против“ и без „въздържали се“, комисията прие следния  
   

 

Д Н Е В Е Н  Р Е Д: 

 

I. Докладни записки за предстоящата сесия. 

1. Текущи промени в трансферите и разходите в бюджета на община Шумен за 2024 г., към 

01.03.2024 г./ т. 9 от дневния ред на предстоящата сесия /; 

2. Одобряване на бюджетна прогноза за периода 2025-2027 г., в частта за местни дейности на 
Община Шумен. / т. 10 от дневния ред на предстоящата сесия /; 

3.Поставената бариера на входа на „МБАЛ-Шумен“ АД./т. 13 от дневния ред на 

предстоящата сесия /; 

4. Приемане на Годишен отчет за дейността на Общински фонд „Култура“  за 2023 г. 
Приемане на Доклад на Контролния съвет по набирането и управлението на средствата за 2023 г./ 
т. 21 от дневния ред на предстоящата сесия /; 

 

II. Текущи докладни записки. 

1. Докладна записка с Вх. № 61-02-067/11.03.2024 г. от Анелия Карагьозян, председател 

на Велоклуб „Илчов баир“; 

2. Жалба от собственици на обектив гр. Шумен, ул. „Бялата чешма“ с Вх. № 94-00-

284_002/01.03.2024 г.; 
 

 

ПО ТОЧКА ПЪРВА 

Докладни записки за предстоящата сесия. 
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1. Текущи промени в трансферите и разходите в бюджета на община Шумен за 2024 г., към 

01.03.2024 г./ т. 9 от дневния ред на предстоящата сесия/. 
Г-н Иван Йонков представи докладната записка и даде думата за разяснения, мнения и 

становища. 
Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ направи подробни 

разяснения по текста от докладната записка, като акцентира на основните моменти в нея. 
Г-н Стоян Стоянов- член на ПК БФ – „На закритият спортен басейн пише, че разходите се 

увеличават с 400 000 лв. ако съм разбрал.“ 

Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ – „Да, правилно 

сте разбрали само, че с източник собствени средства, а не целева субсидия, тъй като има започнати 

дейности вече, които колегите ги остойностиха и посочиха тази сума.“ 

Г-н Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Това значи ли, че се отказваме да търсим 

средства от друго място?“ 

Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ – „Намерени са. 
Средствата са в цялост. В първоначалната капиталова програма на Общината, която беше приета 
с решение на ОбС за общинския бюджет през февруари месец на 19-ти, средствата бяха заложени 

бяха заложени 2 000 000 лв от целевата субсидия. Тъй като в момента се намериха изцяло 9 600 000 

лв. – пълния размер, от които 400 000 лв. местно финансиране, а всичко останало е през 107 от 
държавният бюджет. В прогнозата ще го видите в приложение 3в, което говорим в момента.“ 

Г-н Светлозар Начев – член на ПК БФ – „Да попитам, тъй като не можахме да разберем за 
басейна е осигурено финансиране от държавата – 9 000 000 лв. затова е отпаднала необходимостта 
от нашите средства?“ 

Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ – „Да, по 

договорът, който е сключен.“ 

 Г-н Светлозар Начев – член на ПК БФ – „Оставяме само 400 000 лв. и другите 9 000 000 

лв са сигурни. Сигурни ли са?“ 

Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ – „Да, сигурни са. 
Тези 50 000 000 лв. са гласувани за общината ни.“ 

Г-н Светлозар Начев – член на ПК БФ – „От тези 50 000 000 лв.?“ 

Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ – „Да.“ 

Журналист – „Кой проект пада да попитам тогава от тази инвестиционна програма?“ 

Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ – „Никой проект 
не отпада, просто ги разменяме източниците на финансиране.“ 

Журналист – „Да, но басейна не беше в тази инвестиционна програма за 50 000 000 лв. Там 

бяха – стадиона, разни улици.“ 

Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ – „Никой не отпада, 
даже напротив увеличени са обектите в инвестиционната програма. Няма отпадащи проекти.“ 

Г-н Стоян Стоянов- член на ПК БФ – „ Тези 2 000 000 лв., които са били предвидени ще 
се пренасочат предполагам?“ 

Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ – „Да, те тук в тази 

докладна се насочват към покриването на ул. „Марица“, за облицоването на р. Енчова.“ 

Г-н Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Колко е в крайна сметка общата стойност на 
покриването на реката?“ 

Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ – „Само този етап 

е 2 600 000 лв.“ 

Г-н Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Каква е общата сума?“ 

Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ – „Около 9 000 000 

лв. Три етапа са долу-горе по 3 000 000 лв. на етап. Цифрата не ми е точна, говоря в момента по 

памет. Ако е необходима точна сума ще направим справка и ще я представим. Искам да кажа, че 



3 

 

една част от тези средства в размер на 1 480 000 лв. ни бяха предоставени от държавата в 

предходната, много по-различна от тази инвестиционна програма.“ 

Г-н Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Кога е крайният срок на трите лота?“ 

Арх. Николай Симеонов – зам.-кмет „Строителство и екология “ – „Самите лотове 
приключиха. Междублоковото пространство на ул. „Марица“ е отделен обект, извън тези 

разрешения за строеж. Беше предвидено като текущ ремонт да мине.“ 

Г-н Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Моята мисъл беше, след като има 
финансиране изцяло външно за басейна, дали не можем от първоначално отделените средства да 
отделим за благоустрояване и отводняване на това кално петно там?“ 

Арх. Николай Симеонов – зам.-кмет „Строителство и екология “ – „От чл. 107 ще дойде 
финансирането, като това което имаме като проектна документация ще бъде доработено до 

техническа фаза „издадено разрешение за строеж“ и там ще се мине на процедура по ЗОП за избор 

на изпълнител.“ 

Г-н Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Не знам журналистите дали разбраха за какво 

става дума? Има една жалба от живущите в района на ул. „Марица“, където се покрива реката. 
Моят въпрос беше свързан с това дали можем да намерим средства във връзка с тази жалба и 

нуждата да се благоустрои част от междублоковото пространство или пространството между 

реката и блоковете.“ 

Журналист – „Говорите за кой участък? Там където е облицована само или?“ 

Г-н Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Да, точно срещу зала „Арена“. Разбирам, че 
администрацията търси вариант да го отводни, благоустрой и т.н.“ 

Арх. Николай Симеонов – зам.-кмет „Строителство и екология “ – „Да.“ 

Г-н Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Това е хубаво, похвално. Аз нямам други 

въпроси.“ 

Г-н Светлозар Начев – член на ПК БФ – „Г-жо Петрова, кога се очаква да се подпише първо 

споразумение за тези 50 000 000 лв., които са предвидени? Виждам, че други общини подписват. 
Ние имаме ли някакви индикации, че ще ни извикат да подпишем?“ 

Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ – „Ние в момента 
подадохме искане в установения срок 01 март, малко беше удължен до 08 март за увеличаване 
броят на обектите по чл. 107. В края на месец март със Закон за изменение и допълнение на ЗДБ 

ще бъдат включени тези обекти и може би до 10-20 април най-късно.“ 

Г-н Светлозар Начев – член на ПК БФ – „Очаква се да ни поканят да подписваме?“ 

Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ – „Ние ще 
инициираме, със заявка заявяваме какво имаме като готовност. Готовността ни трябва да бъде 
свързана с разрешителните за строеж, с проектирания, когато говорим за СМР, с възложена 
обществена поръчка. В момента от администрацията искат пълна готовност, след това ще 
подпишем споразумение.“ 

Г-н Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Искат да са сигурни, че тези пари ще се 
усвояват по одобрени проекти, с разрешения за строеж, едва ли не с избран изпълнител и т.н.“ 

Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ – „Направо с 
избран изпълнител, категорично.“ 

Арх. Николай Симеонов – зам.-кмет „Строителство и екология “ – „И проведена 
процедура по ЗОП.“ 

Г-н Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Това е разликата между предишните години.“ 

Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ – „Да, след това ще 
получаваме финансирането на траншове. Аванс ще получи, Общината съобразно актуването ще 
има междинни плащания и накрая окончателно плащане след въвеждане на обектите в 

експлоатация.“ 

Г-н Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Аз ако правилно съм разбрал е дали има 
рискове да не се подпише това споразумение?“ 
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Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ – „Те в закон са 
записани тези действия. Чисто информативно мога да кажа, че ¼ от заложените средства в тази 

инвестиционна общинска програма на правителството вече са преведени на МРРБ.“ 

Г-н Светлозар Начев – член на ПК БФ – „Смело можем да кажем, че ще имаме басейн?“ 

Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ – „Ами да се 
надяваме, обекта да бъде приключен.“ 

Няма други желаещи да вземат отношение по разглежданата точка. Членовете на комисията 
пристъпиха към гласуване на проекта за решение предложен в докладната записка.  

 

Гласуване по  т. 9 от дневния ред на предстоящата сесия:  

С 6 гласа „за“, без „против“ и  без „въздържали се“ - комисията подкрепя решението 

от докладната записка. 
 

2. Одобряване на бюджетна прогноза за периода 2025-2027 г., в частта за местни дейности на 
Община Шумен. / т. 10 от дневния ред на предстоящата сесия /. 

Г-н Иван Йонков представи докладната записка и даде думата за разяснения, мнения и 

становища. 
Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ направи подробни 

разяснения по текста от докладната записка, като акцентира на основните моменти в нея. 
Г-н Иван Йонков – председател на ПК БФ – „На какъв етап са първите 50 000 000 лв. 

предоставени от държавата, като проектна готовност?“ 

Арх. Николай Симеонов – зам.-кмет „Строителство и екология “ – „ 2 000 000 лв. от тях 

тепърва ще се предоставят за проектиране. Преразпределени са малко, за да можем да направим 

изцяло финансиране на басейна, на някои от пътищата, за които има изготвени проекти.“ 

Г-н Светлозар Начев – член на ПК БФ – „Това за кое, за тези 50 000 000 лв. или за 
следващите 2*50 000 000лв.?“ 

Арх. Николай Симеонов – зам.-кмет „Строителство и екология “ – „За сегашните 
50 000 000 лв. говорим. Следващите години поетапно се предвижда финансиране с тези 50 000 000 

лв. за реализация на проектите, които тепърва ще се изготвят и на част от обектите, за които и в 

момента ще започне изграждането.“ 

Г-н Сунай Садък - член на ПК БФ –„Пътят от „Химическият завод“ до „Практикер“ в кв. 
„Тракия“, нещо за него да кажете.“ 

Арх. Николай Симеонов – зам.-кмет „Строителство и екология “ – „Заложено е като 

проектиране.“ 

Г-н Сунай Садък - член на ПК БФ –„Пътят от ПП „Успех“ до блоковете на „Дедеагач“ за 
него говоря. Въпросът, който зададохме беше ще продължим ли покриването на реката от 
„Практикер“ до ЗИЕНО и тогава кметът каза, че идеята е да се направи първо пътят, да се изправи.“ 

Арх. Николай Симеонов – зам.-кмет „Строителство и екология “ – „От „Кашкаваленият“ 

до тръбите покрай реката?“ 

Г-н Сунай Садък - член на ПК БФ –„Да.“ 

Арх. Николай Симеонов – зам.-кмет „Строителство и екология “ – „Това специално не е 
заложено, въпреки че беше една от идеите, но следващите години. Според това как върви 

реализацията на останалите проекти, това ще може да се включи и като проектиране, и като 

реализация. Там понеже е укрепване няма логика да го включим в този чл. 107, защото там такива 
дейности са недопустими, специално за укрепване на реки са недопустими дейности и ще трябва 
да търсим финансиране и по други програми.“ 

Г-н Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Направи ми впечатление или аз не го разчитам 

правилно, че тук няма никакви средства за Хиподрума.“ 

Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ – „Има, има.“ 
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Арх. Николай Симеонов – зам.-кмет „Строителство и екология “ – „Няма записани 

средства за Хиподрума за тази година и за този период. Има записани за Хиподрума през 2027 г., 
защото ние там имаме проектна готовност, но не можем да издадем разрешение за строеж, защото 

още не е уредена собствеността. Има сключен договор, като сумата там е 4 000 000 лв., за които 

има осигурено финансиране по ПМС – 4 000 000лв., те са за проектиране и изграждане. Има 
договор на инженеринг сключен с тази сума, с тези параметри. При изготвяне на проекта се 
установява, че необходимата сума е много по-голяма. Също така до този момент Общината не 
разполага със собственост върху обекта, не може да се издаде разрешение за строеж и да стартират 
дейности. Идеята е това, което имаме като проектна готовност да търсим и други форми на 
финансиране, и използвайки тези 4 000 000 лв. да започнем изграждане на обекта и да го доведем 

до край напред в годините.“ 

Г-н Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Предприети ли са някакви стъпки да се 
деактува като публична държавна собственост и да се прехвърли през МС?“ 

Арх. Николай Симеонов – зам.-кмет „Строителство и екология “ – „На този етап освен 

това, което е предприемала предната администрация – не. Досега изяснявахме възможността тези 

средства да ги ползваме по други обекти.“ 

Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ – „Тя не 
кореспондира в момента с текстовете, които са записани в ППЗДБ. Там е казано, че всичко дето е 
неусвоено връщаш обратно на държавата.“ 

Г-н Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Моят въпрос беше свързан с 
административният акт, който трябва да се реализира. Решение на МС за прехвърляне на 
собствеността. Ако има намерение Община Шумен, в случая администрацията да придобие тази 

собственост, дали е предприела някакви стъпки? Проявила  ли е проактивност?“ 

Арх. Николай Симеонов – зам.-кмет „Строителство и екология “ – „Тепърва 
разглеждаме договори, дадени са на юристите да проверят варианти да продължим този договор, 

да се изясни каква е точно сумата за реализация на обекта, защото нямаме представена такава 
документация официално от страна на изпълнителя. Да видим по този начин този договор дали е 
възможно да бъде удължен при положение, че той е за 4 000 000 лв.“ 

Г-н Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Бях чул в Общината, може би в предният 
мандат не сега, че така да се каже изпълнителят сам се е оттеглил от този договор или е заявил 

желание да се оттегли.“ 

Арх. Николай Симеонов – зам.-кмет „Строителство и екология “ – „Официално няма 
такова писмо. В момента нещата са оставени в „развитие в застой“ като има изготвен проект, който 

ние не можем да го разплатим, защото условие по договора е да има разрешение за строеж, за да 
има разрешение за строеж трябва да имаме собственост – нямаме собственост. След това имаме 
договор, който не може да бъде изпълнен в този обем и с тези параметри. От друга страна ако не 
усвоим парите ще ги загубим.“ 

Г-н Сунай Садък - член на ПК БФ –„Как върви изпълнението на договора по заема с 
източната част на населените места? Асфалтират ли „БАРС“ – Вехтово, Ветрище и нататък?“ 

Арх. Николай Симеонов – зам.-кмет „Строителство и екология “ – „Да, би трябвало до 

юли месец всичко да е приключило.“ 

Г-н Сунай Садък - член на ПК БФ –„Работят ли?“ 

Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ – „Маргарита 
Матеева, която е лицето отговорно за Община Шумен за изпълнение на договора за селата каза, че 
до 30.04 трябва всичко да е готово.“ 

Г-н Сунай Садък - член на ПК БФ –„Там работят ли или не знаете в момента?“ 

Арх. Николай Симеонов – зам.-кмет „Строителство и екология “ – „Работят, дори днес 
бях на работна среща.“ 

Г-н Сунай Садък - член на ПК БФ –„В кое населено място работят ако не е тайна?“ 

Арх. Николай Симеонов – зам.-кмет „Строителство и екология “ – „Ще Ви излъжа.“ 
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Г-н Сунай Садък - член на ПК БФ –„Днес обикалях в тази район никъде нищо не срещнах, 

а вече напредват сроковете.“ 

Арх. Николай Симеонов – зам.-кмет „Строителство и екология “ – „До 30.04 дали ще 
приключат не мога да кажа, защото има актове за спиране и започване на строителството, но при 

всички случаи до края на юни е срока на договора и трябва да са приключили.“ 

Г-н Сунай Садък - член на ПК БФ –„Г-жо Петрова, ще помоля да проверите с „БАРС“ как 

вървят нещата и по телефона да ме информирате до сесията къде асфалтират.“ 

Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ – „Ще проверим.“ 

Г-н Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Понеже влязохме повече в този механизъм, в 

крайна сметка ние, каквото и да правим като Община заедно с другите общини стана въпрос, че 
до 30.06.2026 г. трябва да сме приключили изпълнението на обектите, нали така?“ 

Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ –„Да.“ 

Г-н Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Това са две години грубо казано.“ 

Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ –„30.06.2026 г. 
например за блоковете е така. Да, така е.“ 

Г-н Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Ама не само за тях, а за всички останали, 

които се финансират по този ред.“ 

Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ –„Ние сключваме 
споразумение с МРРБ за срока на изпълнение на договора.“ 

Г-н Иван Йонков – председател на ПК БФ – „За кой срок?“ 

Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ –„До 2026 г.“ 

Г-н Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Той ще бъде за конкретен обект, но срокът на 
изпълнението – крайния, ще се договаря ли с МРРБ или?“ 

 Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ –„Не, договаряме 
си го с изпълнителя. Ние имаме бланкетни форми.“ 

Г-н Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Тоест МРРБ не ни ограничава в срока?“ 

Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ –„Не, единственото 

нещо, в което сме ограничени са в рамките на тези 50 000 000 лв. и в правилата.“ 

Арх. Николай Симеонов – зам.-кмет „Строителство и екология “ – „До края на 
бюджетната година тези 50 000 000 лв. трябва да бъдат разплатени. Съответно ако има обект, 
който просто строителството не позволява да бъдат усвоени всичките пари е по-добре да се 
разсрочи напред в годините, за да може да се реализира в пълния обем.“ 

Г-н Сунай Садък - член на ПК БФ –„Кметът дотогава трябва да ги подпише тези в МРРБ.“ 

Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ –„Да, така е и да се 
вземат авансите, и да започнат междинните плащания и работата по тях.“ 

Г-н Сунай Садък - член на ПК БФ –„Ако не бъдат разписани няма гаранция дали ще бъдат 
намалени или увеличени средствата за следващата бюджетна година.“  

Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ –„Ние реално 

имаме доста проекти, тях ще си ги сключим веднага.“ 

Г-н Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Много проектиране и много започнати обекти 

не е много добре. Надявам се да не изтървем този процес.“ 

Арх. Николай Симеонов – зам.-кмет „Строителство и екология “ – „Една от причините 
басейнът изцяло да бъде заложен за финансиран е, че срокът на договора за изграждането му е до 

края на годината и при наличие на финансов ресурс може да бъде реализиран.“  

Няма други желаещи да вземат отношение по разглежданата точка. Членовете на комисията 
пристъпиха към гласуване на проекта за решение предложен в докладната записка.  

 

Гласуване по  т. 10 от дневния ред на предстоящата сесия :  

С 6 гласа „за“, без „против“ и  без „въздържали се“ - комисията подкрепя решението 

от докладната записка. 
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3.Поставената бариера на входа на „МБАЛ-Шумен“ АД. /т. 13 от дневния ред на 

предстоящата сесия /; 
Г-н Иван Йонков представи докладната записка и даде думата за разяснения, мнения и 

становища. 
Г-н Николай Колев – зам.-кмет „Икономическо развитие” – „От доста години е ясно чия 

е собствеността. Дворът е собственост на Общината, но в него има сгради, които са собственост 
на 7-8 ЮЛ различни от Общината, различни и от МБАЛ. В случая вземането на решения на базата 
на тази докладна не би допринесло за добро решение на ситуацията. Ние като администрация 

провеждаме срещи с д-р Костов и на последната, която беше преди 2 дни си говорихме, че най-

правилното в случая е да се направи един Генерален план за устройство на територията на този 

двор, да се погледнат сградите, които са с отпаднала необходимост, които нямат място вече там. 

На предходната комисия забравих да спомена, че предстои изграждане на хеликоптерна площадка, 
средствата са получени от МБАЛ. Там предстои едно обследване аеронавигационно, което се 
извършва от една фирма, която в момента има други задачи, но се предполага, че до месец – два 
ще дойде и тук да направи това обследване. Така, че когато решаваме такива казуси е по-добре да 
не бързаме и внимателно да обмислим всички стъпки. Самата МБАЛ ползва основното помещение 
т.нар. „Хирургически блок“, но много от услугите ги извършва в помещения разпръснати в двора. 
Един от основните акценти в този Генерален план е определяне на едно петно близо до 

Хирургически блок, където да се изгради друга модерна сграда, която да има или топла връзка 
така, че всички услуги да са в една сграда, или поне топла връзка със сградите, където са 
разпръснати те и съответно останалата част от двора да се предвиди за площадка и за места за 
паркиране. Част от живущите в квартала предлагат да се направи и паркова среда в горната част, 
където са старите сгради.“  

 Г-н Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Възложен ли е този ГЕН план?“  

Г-н Николай Колев – зам.-кмет „Икономическо развитие” – „Още не е. Пак казвам ако 

бързаме е по-вероятно да допуснем грешки, колкото ако действаме методично все пак е нужно и 

време. Конкретно за бариерата, тя е заварена от д-р Костов. Няма нищо общо с ОП ОЖИ. Таксите 
там се  събират от МБАЛ, като по думите на д-р Костов те не са толкова големи и той ги изразходва 
за поддържане на двора. В предходна комисия г-н Кайряков спомена и това, че ако ние премахнем 

бариерата и не се вземат тези такси най-вероятно МБАЛ ще спре поддръжката на двора, което ще 
натовари допълнително съответно общинското предприятие, защото някой трябва да вземе 
поддръжката. Освен това тази бариера изпълнява контролна функция особено в тъмната част на 
денонощието, защото все пак има човек, който стои там и наблюдава. През годините са се 
наблюдавали често вандалски актове. Относно това да се сложи безплатен половин час аз нямам 

нищо против да проведем такъв разговор с д-р Костов, но силно се опасявам, че той ще успее да 
въведе този контрол, защото трябва да се закупи софтуер, но той няма да го направи, защото много 

скоро тази бариера ще трябва да бъде премахната по начина, по който е в момента. Човекът, който 

е там в момента да записва е много вероятно да пропусне някого и да стане още по-объркана 
ситуация с още повече недоволни граждани. Освен това в двора на МБАЛ нощуват коли, които са 
на пациенти от съседни населени места или общини и те реално не плащат такса за ден, те плащат 
еднократна такса за влизане и излизане, защото няма никакъв контрол или график колко престоява 
съответният  автомобил. Ако се даде на общинското предприятие за стопанисване в момента няма 
обособен паркинг, тоест означава, че трябва да се прехвърли управлението на част от двора на 
общинското предприятие ОЖИ, която част то да си приготви за паркинг, да си я разчертае и 

съответно да я ползва. С оглед на това, което казах в началото, че е много по-добре като цяло да 
се погледне на нещата и тогава да се предприемат конкретни стъпки.“ 

 Г-н Стоян Стоянов – член на ПК БФ – „Аз мисля, че темата прекалено много се разми. 

Идеята е да разберем законно ли е сложена тази бариера? Доколкото разбирам това е заварено 

положение за д-р Костов, бариерата е сложена 2010 г. От МБАЛ дават някакъв отчетен приход, в 
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който има просто някакви суми написани. Доколкото знам се издават касови бележки там, този 

касов апарат може би трябва да издаде отчет. Пише за 2019 г. – 19 000 лв, за 2020 г. – 15 000 лв., 

после има за 2021г., 2022 г. и за 2023 г. Тези суми реални ли са, няма как да знаем. Това, което 

казват е, че есе изразходват за поддръжка на самото пространство там. Идеята е да разберем 

законно ли е сложена тази бариера там?“ 

 Г-н Николай Колев – зам.-кмет „Икономическо развитие” – „Дали е законно, или не 
трудно ми е да определя. Със сигурност мога да кажа, че няма споразумение за предаване от 
Общината на МБАЛ. Пак казвам заварено положение е. Това, че някой влиза и плаща, се 
наблюдава във всяко едно болнично заведение в България.“ 

Г-н Стоян Стоянов – член на ПК БФ – „Съгласен съм. Тогава кой събира приходите в този 

случай?“ 

Г-н Светлозар Начев – член на ПК БФ – „То е ясно, МБАЛ ги събира.“ 

Г-н Стоян Стоянов – член на ПК БФ – „А касовият апарат? Отчети? Само суми 

получаваме.“ 

Г-н Николай Колев – зам.-кмет „Икономическо развитие” – „Вие какво искате, самият 
отчет ли? “ 

Г-н Стоян Стоянов – член на ПК БФ – „Отчет, разбира се.“ 

Г-н Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Имате ли претенции вие, като вносители за 
това как се поддържа този двор?“ 

Г-н Стоян Стоянов – член на ПК БФ – „Той поддържа ли се?“ 

Г-н Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Разбирам, че най-вероятно няма документ, с 
който са дадени някакви права. Разбираме всички, че е нужен нов ГЕН план и т.н. Разбираме, че 
проблемът с паркирането е сериозен. От всичко това разбирам, че ще се търси едно решение, като 

се натрупат проблемите и се обобщят с този ГЕН план да се организира цялото пространство. 

Освен общинска администрация да помислят за определен период от година-две, някакъв по-

различен начин на стопанисване на входният режим там.“ 

Г-н Стоян Стоянов – член на ПК БФ – „Това, което се предложи за паркингът на ДКЦ –I 

за безплатният час, върши работа.“  

Няма други желаещи да вземат отношение по разглежданата точка. Членовете на комисията 
пристъпиха към гласуване на проекта за решение предложен в докладната записка.  

 

Гласуване по  т. 13 от дневния ред на предстоящата сесия :  

С 1 гласа „за“,  без „против“ и  5„въздържали се“ - комисията не подкрепя решението 

в докладната записка. 
 

4. Приемане на Годишен отчет за дейността на Общински фонд „Култура“  за 2023 г. 
    Приемане на Доклад на Контролния съвет по набирането и управлението на средствата за 

2023 г. /т. 21 от дневния ред на предстоящата сесия/  
Г-н Иван Йонков представи докладната записка и даде думата за разяснения, мнения и 

становища. 
Няма желаещи да вземат отношение по разглежданата точка. Членовете на комисията 

пристъпиха към гласуване на проекта за решение предложен в докладната записка 
 

Гласуване по т. 21 от дневния ред на предстоящата сесия :  

С 6 гласа „за“, без „против“ и  без „въздържали се“ - комисията подкрепя решението 

в докладната записка. 
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ПО ТОЧКА ВТОРА 

Текущи докладни записки. 

 

1. Докладна записка с Вх. № 61-02-067/11.03.2024 г. от Анелия Карагьозян, председател на 
Велоклуб „Илчов баир“. 

Г-н Иван Йонков представи докладната записка и даде думата за мнения и становища. Няма 
желаещи да вземат отношение по разглежданата точка. 

 

Гласуване:  

С 6 гласа „за“, без „против“ и  без „въздържали се“ - комисията насочва към 

общинска администрация за становище, с препоръка за по-ускорено 

разработване на условията и реда за финансово подпомагане на спортните 

клубове и младежките проекти в Община Шумен. След изготвяне на 

становището, комисията да бъде запозната със същото.  
 

2. Жалба от собственици на обекти в гр. Шумен, ул. „Бялата чешма“ с Вх. № 94-00-

284_002/01.03.2024 г. 

Г-н Иван Йонков представи текста на жалбата и даде думата за мнения и становища. Няма 
желаещи да вземат отношение по разглежданата точка. 

 

Гласуване:  

С 6 гласа „за“, без „против“ и  без „въздържали се“ - комисията насочва към 

общинска администрация за становище, с препоръка да се търсят възможности 

за облагородяване на района. След изготвяне на становището, комисията да 

бъде запозната със същото.  
 

  Поради изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито в 16.10 часа.  

 

 

    ПРЕДСЕДАТЕЛ:/п/ 

                                /Иван Йонков/ 

 

 

 

ПРОТОКОЛИСТ: /п/ 

      /София Язаджи/ 


